

世卫组织

宣布新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”

世界卫生组织近日宣布,新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”,解除2020年1月30日拉响的最高级别警报。

“我满怀希望地宣布,新冠疫情全球卫生紧急状态结束。”谭德塞在记者会上说,近期全球疫情总体呈下降趋势,人群免疫力提升,死亡率逐步下降,全球卫生系统承压减轻,多数国家恢复到过去熟悉的生活。

谭德塞同时指出,“这不意味着新冠疫情不再是全球健康威胁”,一旦新冠疫情再次让世界处于危险中,他将毫不犹豫召集专家评估形势。

过去三年多,全球经历由阿尔法、德尔塔、奥密克戎等变异毒株引发的多轮疫情高峰。世卫组织数据显示,全球累计报告确诊病例逾7.6亿,死亡病例超过690万。

美国

研究估算186家美国银行有“垮掉”风险

一份研究美国银行系统脆弱性的报告指出,美国不少银行和硅谷银行一样持有大量未受保存款。当前经济环境下,如有半数储户决定提取其未受保存款,据估算全美将有186家银行可能因遭遇挤兑而资不抵债,像硅谷银行那样“垮掉”。

为美国商业银行存款提供保险的美国联邦储蓄保险公司规定,每家银行同一类别下的同名账户存款保险额度最高为25万美元,超出这

个额度的部分即为未受保存款。一旦银行倒闭,储户的未受保存款可能会损失,因此当发现银行资产贬值等风险苗头时,储户就可能提取存款,从而引发挤兑。

这份报告由美国南加州大学、西北大学、哥伦比亚大学和斯坦福大学的4名经济学学者撰写。报告指出:“我们的计算显示,如果政府不干预或重新注资,这些银行无疑面临挤兑风险。”



塞中两国人士凭吊 在中国驻南联盟使馆被炸事件中牺牲的烈士

塞尔维亚政府官员、民众,中国驻塞尔维亚大使馆工作人员以及中资企业和华侨华人代表7日前往中国驻南斯拉夫联盟大使馆旧址,凭吊在1999年使馆被炸事件中牺牲的邵云环、许杏虎和朱颖三位烈士。

叙利亚

阿盟同意恢复叙利亚成员国资格

阿拉伯国家联盟(阿盟)7日发表声明说,阿盟外长级特别会议决定,“即日起恢复叙利亚政府代表团参加阿盟理事会及其所有组织和机构会议的资格”。

与会阿拉伯国家外长同意,有必要继续加强努力,“帮助叙利亚摆脱危机”。外长们重申了“根据阿盟

宪章及其原则,维护叙利亚主权、领土完整、稳定和区域完整性的承诺”。

会议还同意成立一个由约旦、沙特阿拉伯、伊拉克、黎巴嫩、埃及和阿盟秘书长组成的部长级委员会,继续“与叙利亚政府直接对话,以达成全面解决叙利亚危机的方案”。

日本

创新低 日本儿童人口 连续第42年减少

日本政府近日公布的数据显示,该国14岁及以下儿童人口连续第42年减少,创有相关记录以来的新低。日本首相岸田文雄呼吁采取“前所未有”的措施提高人口出生率。

日本总人口中,14岁及以下儿童占11.5%,同比下降0.2个百分点,创自1950年有可比数据以来最低纪录,显示出日本少子化问题进一步恶化。

日本总务省表示,与人口在4000万以上的其他国家相比,日本14岁及以下人口占比最低,65岁以上老龄人口占比最高,呈现出极端的少子老龄化发展趋势。

数据还显示,截至去年10月,日本全部47个都道府县的儿童人口数量均有所减少。

据日本共同社报道,日本儿童人口在1954年达到峰值,约为2989万,上世纪70年代初经历了第二次婴儿潮。自1982年以来,日本儿童人口持续下降。

韩国

超六成韩国成年人 计划母亲节送现金当礼物

每年5月8日是韩国法定节日“母亲节”。最新调查显示,约六成韩国成年人打算在这一节日给父母送现金。

据《朝鲜日报》报道,韩国乐天公司调查了1000名会员后发现,62.2%的受访者计划给父母现金当礼物,10.2%要送保健品,6.5%想送服装,4%打算请父母吃饭。

受访者“母亲节”平均预算为33.6万韩元(约合1762元人民币)。相比之下,5月5日韩国儿童节时,人们为孩子购买礼物的预算平均为12.48万韩元(654元人民币)。

韩联社报道,从年龄段来看,30至39岁人群的预算最高,为36.28万韩元(1902元人民币),随后是40至49岁人群,为35.52万韩元(1862元人民币)。60至69岁人群预算最少,为29.76万韩元(1560元人民币)。

被问及送礼对象时,82.3%的受访者回答为“父母”,随后是公婆、祖父母等。91.6%受访者表示“将亲自送礼物”。

一句话新闻

据美国媒体报道,美国得克萨斯州达拉斯近郊一家购物中心6日发生的枪击事件制造者疑为新纳粹分子。

美国知名投资人沃伦·巴菲特近日说,美国政府就近期区域性银行业危机所做信息披露不力,导致储户信心难以恢复。

俄罗斯外交部近日发表声明说,乌克兰和以美国为首的西方庇护者应为针对俄作家、政治活动家普里列平发动的恐怖袭击负责。

联合国粮农组织发布报告指出,全球粮食危机进一步加剧。

据人民日报官微

联合国“在执法工作中推进种族正义和平等的国际独立专家机制”发表新闻公报,呼吁美国政府加大力度解决执法过程中种族不平等问题。

据央视新闻

英国6日举行国王查尔斯三世的加冕仪式,英国王室成员、政府官员、神职人员、外国王室成员和政要等出席。

因担忧美国银行业危机蔓延至英国,英国储户3月份的提现金额创下有这项记录以来最高。

韩国多个民间团体近日在首尔举行集会,对日本首相岸田文雄访韩表达抗议,并要求日本政府对强征劳工、歪曲历史等问题真诚道歉。

驻韩美军一处基地交还给韩国后,近日被改建成儿童公园,韩国媒体日前报道,此处基地被曝土壤和地下水致癌物超标,一些家长和政界人士担忧这一“毒窝”危害儿童健康。

现年61岁的德国联邦议院首位黑人议员卡兰巴·迪亚比日前在社交媒体上说,他的办公室遭到纵火袭击,无人受伤,但财物损失严重。

德国艺术家冈特·德姆尼希大约30年前开始铺地砖,每块砖纪念一名第二次世界大战期间纳粹大屠杀受害者,如今,德姆尼希已经在欧洲30多个国家2000多个地方铺砖,预计今年将铺下第10万块纪念地砖。

本版除署名外均据新华社